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Вступ. Урсодезоксихолева кислота широко застосовується для лікування жо-

вчокам'яної хвороби та профілактики її прогресування. Фармакодинаміка препара-
тів на її основі пов'язана з реалізацією наступних ефектів урсодезоксихолевої кис-
лоти: холеретичного, антихолестатичного, цитопротективного, імуномоделюючого, 
антифібротичного, гіпохолестеринемічного, літолітичного, антиоксидантного, ан-
тиапоптотичного, антипроліферативного. Через широкий спектр фармакологічних 
ефектів препарати урсодезоксихолевої кислоти на даний час використовуються не 
тільки з метою розчинення холестеринових каменів, але і для лікування значної кі-
лькості гастроентерологічних захворювань: первинного склерозуючого холангіту, 
алкогольної хвороби печінки, вірусних гепатитів В та С, неалкогольної жирової хво-
роби печінки, дискінезії жовчовивідних шляхів, холестатичних форм ураження пе-
чінки лікарськими засобами, біліарного рефлюкс-езофагіту і рефлюкс-гастриту. У 
зв’язку з вищезазначеним, лікарські засоби, які містять урсодезоксихолеву кислоту, 
є затребуваними серед населення. 

Мета дослідження. Провести аналіз асортименту препаратів урсодезоксихо-
левої кислоти на українському фармацевтичному ринку у 2016 - 2018 роках. 

Методи дослідження. Асортимент препаратів урсодезоксихолевої кислоти, 
роздрібні ціни за їх упаковку в Україні визначали, використовуючи систему дослі-
дження ринку «Pharmexplorer» компанії «Моріон» (станом на грудень 2016, 2017, 
2018 років). 

Основні результати. Препарати урсодезоксихолевої кислоти були представ-
лені на фармацевтичному ринку України у 2016 році в кількості 27 торгових найме-
нувань. У 2017 - 2018 роках їх кількість збільшилась і складала 30 торгових найме-
нувань. Серед них лікарські засоби українського виробництва у 2016 році складали 
26,6 % (8 торгових найменувань), у 2017-2018 роках  30 % (9 торгових наймену-
вань).  

Препарати урсодезоксихолевої кислоти були представлені в Україні у дослі-
джуваний період в різних формах випуску (таблетки, капсули, суспензії оральні), 
головним чином, у вигляді капсул. Діапазон цін за їх упаковку був широким для 
вибору препарату пацієнтам з різною платоспроможністю: 2016 рік – від 90,93 грн. 
до 1210 грн.; 2017 рік  від 96,62 грн. до 2395,07 грн.; 2018 рік – від 102,51 грн. до 
2449,07 грн. 

Висновки. Таким чином, препарати урсодезоксихолевої кислоти, були пред-
ставлені на українському фармацевтичному ринку у 2016-2018 роках в широкому 
асортименті, переважно іноземного виробництва і мали широкий діапазон цін за 
упаковку. Встановлена тенденція до збільшення кількості торгових найменувань за-
значених препаратів та ціни за їх упаковку з роками.  


